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esiding at: B/1202, Park Royal, i el
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VIR, NANA HIRAMAN PAWAR, 2 i e
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Flat no. 001, Kailash Nagar, ked
MIDC Road, Ambernath East, VaS
Thane. ] .. Accused
he
Complaint Under Section 323, tha
504, 506, 177, 181, 182 of Indian

Penal Code & Under Section of 7 (o

prevention of Anti Corruption sed
Act as under.

hat
MAY IT PLEASE YOUR HONOUR Ladl
om
1 The Complainant states that, he is a law abiding citizen and

g2 at the above mentioned address alongwith his family. :;t,
he
sal

mplainant is working as 23 Flight Parser in Jet Alrways, .
rge of Business Class Department of the let Airways i
is normally deputed on International Flights, having :a
d track record with no allegations and antecedents. That "
< also a matter of record that, noted VIP personalities especially -
like “Amitabh Bachchan cends a request to let Airways while “ ‘F'FT
traveling on flights that when he is travelling the Camplainant :d
1=

[y



should be posted as Incharge Crew Member on the said flight
considering the decency and matured behavior of the

complainant.

. The complainant states that on 26/02/2013 at about 12.00 noon
he was driving his Scooty Pep bearing registration no. MH 03 - AE
— 6494 he was alone on his Scooty. The Complainant states that,
the Complainant was at near the junction of Paach Rasta and Devi
Dayal Road on M. G. Road Opp. Rasna Juice Centre and he was
driving his vehicle towards station from M. G. Road. At that time,
Accused Police Traffic Constable on duty standing on M. G. Road,
Opp. Rasna Juice Centre suddenly stopped his vehicle by coming
in between the road and asked the complainant to wait and asked
for his license therefore, complainant stopped his Scooty and was
showing the accused his license. The Complainant states that, he
also showed his license as he has a valid license. At that time, the
said accused police constable asked the complainant that from
where did he come, to which the complainant told the accused
that he came from Devi Dayal Road, to which accused said that
way is “no entry” to which the complainant explained the accuzed
that there is no board of No Entry and all vehicle are coming from
there to which accused demanded Bs. 500/- from complainant,
otherwise the accused threatened to file a case to which the
complainant explained the accused that he can prepare official
receipt of fine and he will pay, on this accused started shouting
and abusing complainant and told the Complainant “tu shana
zala aahes ka, tulo jasti kayada kalto ka, gup chup paise de,
nohitar kayada kay aahe te me tula shikav tho". At that time,
another two persons came on scooter and the Accused Police
Constable also asked them to wait, t;'hey stopped and the Accused

L.e. Police constable again started quarreling and abusing with the




Complainant at that time, the Complainant pointed 3 'r'inger at
him and told him not to abuse in filthy language and he can at
officially by issuing a valid recelpt of fine, to which he started
pushing the Complainant and when he tried to resist the said
constable gave a kicked blow on his |eft leg. Immediately another
two persons who were made to stop, came to Complainant's
rescue and Intervene and started requesting the said police
constable to not to behave iliegally to which he even started
abusing and threatening them ana Immediately from his mabile
he called for the help and forcibly took the Complainant to
Mulund Police Station with the help of other police staff and filed
a false complaint against the Complainant and other PErSOnS
namely Hemant Kamdar and Dhiren Savla and booked them under
false charge of section 353, 332, 427, 504 r/w. 34 of Indian Penal
Code and 184 of Motor Vehicle Act and immediately they were
arrested and detained in the lock up. [Hereto annexed is the
copy of the Driving License of the Complainant and marked as

Exhibit A]

The Complainant states that, thus, without there being any fault,
the Accused i.e. Police Constabla while on duty, by misusing his
power and position and by making false statement has filed a
false tase against the LComplainant and others whereas as a
matter of fact without there being any fault, the Complainant, l
having a valid license and not driving fram any no entry, illegally |
demanded a bribe of Rs, 500/- and when the Complainant refused

to pay and asked him to act officially he started abusing,

manhandling and assaulting the Complainant as he gave a kick

blow and thereby he has committed various offence such as 504,
506, 323, filing false complaint and giving false information and.
thereby committing offence Under Section 177, 181, 182 of Indian

Penal Code and also by demanding a bribe he has committed




offence under Prevention of Anti Corruption Law and therefore

he needs to be prosecuted and dealt with in accordance with law,

The Complainant states that, on 26/02/2013 the Complainant and
others were arrested on that day they regquested the Mulund
Police Authorities to lodge their complaint but they refused to do
so. 6n 27/02/2013 they were produced in court and released on
bail, thereafter the Complainant went to Dr. Manoj Kotak since
due to the kick blow given by the Accused i.e. police constable, he
was having a severe pain as just 2 months back the Complainant
was operated for removal of his gall bladder, who examined him
and has also issued a certificate which he is enclosing herewith

and marked as Exhibit B, And thereafter since there was a pain

the Complainant could not go to the Police Station and since

Police Authorities had refused to take their complaint.

The Complainant states that, at the spot of incident there are CC
TV cameras, therefore true and correct infermation can be
ascertained about the incident and the illegalities caused and

caommitted the said police constable,

. That the Accused is a Public Servant and had demanded a bribe of

Rs. 500/-, any public servant demanding 2 bribe amounts to an
offence which is non bailable and cognizable. This aspect could
have been investigated if after complainant filing a complaint, the
officers to the rank of Commissioner of Police would have ordered
inguiry in the matter because it is specifically mentioned in the
complaint that, at the spot of incident there are CC TV Camera
and the entire truth could have been revealed if the police would
have investigated with the help of CC TV footage. Moreover, this
cameras are displayed by Government and traffic department on

the road near signal which are very much within their controlled



but merely to help the Accused who is police and public servant

the complaint filed by the complainant has not been investigated.

- The Complainant states that, thereafter he has filed a written

complaint with Mulund palice authorities, but they have refused
to take the complaint since their own officer is involved in the
offence, therefore this complainant being constrained and left
with no other alternative have submitted the complaint with
LCommissioner of Police, Mumbai dated 28/02/2013, for the illegal
and unlawful acts of the accused, which constitute the offence,
that the offence caused and committed by the accused is a
cognizable and rnon bailable offence and inspite of the
complainant disclosing the same the police authorities attach to
Mulund Police Station have not taken any action against the
accused. Even Commissioner of Police, Mumbai also failed to
direct the registration of crime mareover, the Accused named in
the complaint happens to be the public servant therefore even if
the order of process is granted it will require a sanction to
prosecute and again the same will be delayed therefore, the only
efficacious remedy remains with the complainant is to approach
this Hon'ble Court for suitable direction for registration of FIR,
Therefore, the complainant is constrained to file the present
complaint for direction for registration of FIR as per section 155-3
of Cr. P. C. and CC TV footage (Camera) is required to be seized
under panchanama, therefore true and correct information can
be ascertained about the incident and the illegalities caused and
committed the said police constable and also custodial
interrogation of the accused is necessary for detail investigation

of the illegal acts caused and committed by the accused,

" thereforehaving left with no other alternative, the complainant

has approached this Hon'ble Court for seeking necessary

directions to the investigation machinery to investigate the above

L j 5 1..:-"
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said crime under section 156 (3) of Cr. P. C. for the offences

punishable Under Section 323, 504, 506, 177, 181, 182 of Indian

Penal Code & Under Section of 7 Prevention of Anti-Corruption

_ Act. [Hereto annexed is the copy of the said complaint dated
| 28/02/2013 with Commissioner of Police, Mumbai and marked

as Exhibit C].

|

8. The complainant states that, the Police authorities have ignored
the guidelines and directions of the Hon'ble Apex court's Full
Bench Judgment wherein it is mandatory for the Palice authorities
to register the offence which discloses a cognizable offence failing
which the Police authorities would face penalty from the
judiciary. Hence the Investigating authority ought to have taken
cognizance of the matter and it is just an incumbent for this

Hon'ble court to direct the investigating authorities to register the

offence.

10.The Complainant states that, entire incident had taken place at
Paach-Rasta, Mulund and the said place is within the jurisdiction
of Mulund Police Station, therefore, this Hon'ble Court has

jurisdiction to try, entertain and dispose of the present complaint,

11.The complainant states that he shall examine the following
witnesses in support of his case and further crave |eave of this
Hon’ble Court to examine any such further witnesses as may be

deemed fit and proper:
a. The Complainant himself

b, Hemant Kamdar_
"~ "c. DhirenSavla  ° T ©
d.%Staffy of Government® departm&ht in respect .of CE®* TV e

a2 & w = = *
footage.

# e. Officerattached to Mulund Police Statio
ik ] ¥
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f. Any Other witness as may be necessary.

12.The complainant state that he shall rely the following documents

in support of his case and further crave leave of this Hon'ble Court

to examine any such further witnesses as may be deemed fit and

proper,
a. Copy of Driving License of the Complainant.
b. Copy of Certificate issued by Dr. Manoj Kotak

c. Copy of the complaint dated 28/02/2013 with

Commissioner of Police, Mumbai.

d. The CC TV footage of the said spot installed by

Government authority.

13.Under the circumstances, it is humbly prayed that, this Hon’ble
Court be pleased to direct the police officials of Mulund Police
Station.to investigate the above crime under section 156 (3) of

Cr. P. C. and register an FIR Under Section 323, 504, 506, 177,

181, 182 of Indian Penal Code & Under Section of 7 Prevention

of Anti-Corruption Act and the accused he-dealt with and

punished in accordance with law,

AND FOR THIS ACT OF KINDNESS THE COMPLAINANT SHALL
DUTY BOUND EVER PRAY.

Filed in the Court
On: 2o/13/ 201%
At: Mulu&xdm :
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VERIFICATION

I, MR. SAMIP NITIN RAJANI, the Complainant hereinabove do
hereby state on oath that the contents of foregoing paras are true
and correct to the best of their knowledge and we have verified

the same,

Filed in the court

On- ¢/ 12/ 2013, omplainant
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IN THE COURT OF SPECIAL JUDGE AND THE SESSIONS & DISTRICT
JUDGE OF MUMBAI AT MUMBAI
OMANo. /20134
MR. SAMIP NITIN RAJANI ] ... Complainant
V/s
MR. NANA HIRAMAN PAWAR ] ... Accused
LIST OF DOCUMENT
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3 From,
MR. SAMIP NITIN RAJANI
B 1202, Park Royal, |
W M. M. Malaviya Road, ”2_% | """ ! f
Off. LBS Marg, Mulund West,
Mumbai 80
Mob. No. 9920587744 é 'jL[ d 17y

—_

Daté : 28/02/2013 ) et

=l
To, .
The Commissioner of police,

Commissionerate Mumbai.

by Sub : Complaint against POLICE CONSTABLE MR. NANA
HIRAMAN PAWAR. BAKKAL NO. 4497 ATTACHED TO

™ A, for threats,

| demanding bribe, abusing manhandling, giving me a

4 kick blow and for filing a false complaint by misusing
his power and position,

i Sir,

I the undersigned MR. SAMIP NITIN RAJANI, residing at B
" 1202, Park Royal, M. M. Malaviya Road, Off. LBS Mzrg, Mulund West,
. Mumbai 80, do hereby bring to your kind attention and complaint as

Lnder,

' 1. I say that on 26/02/2013 at about 12.00 noon I was driving my
Scooty Pep bearing registration no. MH_ 03 — AE - 6484 I was
alone on my Scooty. I was at near the junction of Paach Hasta
and Devl Dayal Road on M. G. Road Opp. Rasna Juice Centra and

' 1 was driving my vehicle towards station from M, G. Road, At that
time, one Police Traffic Constable on duty standing on M. G,

Road, Opp. Rasna Julce Centre suddenly stopped my vehicle by

coming In between the road and asked me ta walt and asked for

my license therefore, I stoppad my Scooty and was shawing him

! my license. I alsa showed my license I have = valld license, At

that time, the sald police constable asked me that where did 1

2 Py, come to which I told him that I came from Dey Dayal Road, to

ol e which he said that way is “no entry” to which I explained him
v [ : : that there Is no board of No Entry and all vehicle are coming from

there to which He demandsd Rs. 500/- from me, otherwise he
, y =41 threatened to flle®a case to which "I ‘explained him.that he can
bt b { |\l prepare official receipt of fine and I will pay, on this he started
( £ 11 shouting and abusing at me and told me "ty shana zaja aahes
| =0y ka, tula jasti kayada kalto ka, gup chup paise de, nahitar
& | - "} Kayada kay ashe te me tula shikav tho" At that time,
L [ it g another two persons came on scooter anc the said police
A\ . " constable also asked them to'wait, they stooped and the said
L police constable again started quarreling and abusing with me at
; that time, I pointed a finger at him and fold him not to abuse in.
filthy language and he eah at officially by issuing a valld receipt of -
- fine, te which he started pushing Tne and when I tried tg resist '
the said constable gave a2 kicked blow on my left leg. -5 -
- Immediately aqgthe;_tﬂﬂqo Persons whwere. mad&to stop; came = ?
# to my rescue and Intervene and started requesting. the sajd police o -
® - £ “constable t0' not to behaVe illega Y to which he even started e
' abusing and threatening them and immediately from his 'mobile
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he called for -he hzlp and creibly took us to Mulund Police
Station with the help oFf ctse- police staff and filed a false
complaint agairst me ard Jiie o2rsons namely Hemant Kamdar
#nd Dhiren Savla and booksd % under-false charge of section
353, 332, 427, 504 rf/w, 34 . F Indian Penal Codz and 184 of
Mator WVehlcle et ang ime sdiztely we were arrested and
detained In the lack up.

2. 1 say that thus, without hoo- baing any fault, the said police
constable while wn duty, By ro susing his power and position and
by making false statemant nz. filed a false case against me and
athers whereas 35 a matte- ol fact without there being any fault,
I, having @ wvalil license and not driving from ary no entey,
llegally demandaed a bribe of B 500/- and when 1 refused to pay
and asked him ko act afficl .I y he started abusing, manhandling
and assaulting n'e as he gav: = kick blow and thereby he has
cammiltted vario s a‘fen“ sl as 504, 508, 323, filing false
complaint and glina false (1 mation and thereby cormmitting
offence Under Seztlan '7- _ 1, 182 of Indian Penal Code and
alsa by demanding & Brioe ¢ has committed offence under
Prevention of &nti Carrupticn L aw and therefare he needs to be
prosecuted and dealt wich (0 = oordance with iaw,

3. 1 say that on 26" we wers 27 :sted.on that day we raquested the
Mulund Police Authoritize 1o 1ooi02 gur complaint but they refused
to dao so, on 27% we were pro-wced In court and released on buail,
thereafter T went o Or. Maro Kolak since due to the kKick b'ow
given by the sald salce cosrisile [ was having a severe pain as
just 2 months bick ! nperated for remova. of my gall
bladder, who examied me 210 bas also Issued a cerificate waich
I am enclosing herwith. 207 nergafter since there was a pain 1
could not go to the Paice 2t: _n and since Police Authorities had
rafused to take our chrapizin. nd [ am filing this complalnt with
yvaur office.

4. 1 say that at the spot of - cident there are CC TV cameras
therefore true and Zirrect s srmation can ba asce tained about
the incident and the ilizcal” 2 caused and commited the sald
palice constable.

5. Under these circumsia: -, I refiuesl vyour esteemed
authorities to regisicr ao ooicnce Under Section 504, 506,

My 323, 177, 181, 13‘“ of _ .i_:m Penmal Cude awainst police

v .constable  Mp. Nare icoaan Pawar, Buble no. 4497

i ; ra e e sent and he be dealt with in
_accordance with titc

-~ Thanking you,

C¥aurs falchfully
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220 ] .« Accused
-'LDTH\'I“U'I*
Complaint Under Section 323,
504, 506, 177, 181, 182 of Indian
Penal Code & Under Section of 7
Prevention of Anti Corruption Act
’jw
Field in court on - o /12 /184
Centified True Copy i
{ TV 901 .
Dated this _t47"_ day Dri_'_ = 3
V)i dave MRZTAIDEEP V. THAKKER —
q
For R‘i!ll_?ﬂif&i",
City Sessions Court ADVOCATE FOR COMPLAINANT
Gr. Bumbay.
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